

## Előfizetési ár:

Egész évre . . . 4 frt.  
Félévre . . . . . 2 frt.  
Negyed évre . . 1 frt.

Minden a lap szellemi részére vonatkozó közlemény, továbbá előfizetések, hirdetések, fel-szólalások ide intézendők.

SZERKESZTŐSÉG  
Uri-utca 133. szám.

# SZENTÉS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI IPAR és GAZDÁSZATI HETILAP.

Megjelen minden szombaton.

## Hirdetési árak:

3 hasábos petisorsért egyszéri hirdetésnél 20 kr., kétszerinél 15 kr., háromszorinál 10 kr. számítatik.

„NYILTÉR”  
minden sor 15 kr.

Bélyegül minden egyes beiktatásnál 30 kr.

Bérmontellen leveleket nem fogadunk el.

## Előfizetési felhívás.

Lapunk a f. 1884-ik évben ötödik évfolyamába lépett. Az első számban világosan meg volt jelölve a cél és irány, melyben az új szerkesztő haladni akar, s mivel senki önérdéke kedvéért nem fogja háttérbe szorítani a közérdeket, mivel továbbá minden külső befolyástól függetlenül akar működni: azt hisszük, hogy mind régi mind jelenleg hozzánk csatlakozó olvasóközönségünk teljes bizalommal fog viseltetni úgy a szerkesztő mint lapunk iránt. S így teljes bizalommal bátorodunk a n. é. közönséghez azon kéréssel fordulni, hogy lapunkat pártolni sziveskedjék.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

EGÉSZ ÉVRE . . . . . 4 FRT.

FÉLÉVRE . . . . . 2 FRT.

NEGYEDÉVRE . . . . . 1 FRT.

Szentés, 1884. jan. 6.

A „SZENTÉS és VIDÉKE” KIADÓHIVATALA.

## Az új kataszter elleni felszólalások módozatai.

Nem nagyon örülnek ugyan gazdáink, hogy a kevés őszinte s annál több nyomaiott új évi üdvözlőket holmi újs ismeretlen adókirovások nyomában követik. De ha a kikerülhetetlen bajokon nem tudunk is gyökeresen segíteni, oly kikerülhetetlen baj pedig minden adóügy, akkor legalább az a kötelessége minden egyes embernek, hogy a bajt minél elviselhetőbbé, tűrhetővé tegye s a hol a maga érdekeit megkárosítva, a birtokára vagy egyéb

jövedelmi forrására kivetett adót igazságtalannak, jogtalanak tartja vagy arról tisztán meg van győződve, ott minden törvényes eszközt tartozik felhasználni sértett jogainak, megkárosított érdekeinek védelmezésére.

Ismerjük a kataszteri fölmérés célját, mely abban áll, hogy az ingatlan birtok, főképp a földbirtok tényleges állapota s az utolsó mérés óta történt változás minőség és mennyiség szerint pontosan megállapíttassék úgy az állam, mint polgárai érdekében. Nagyon jól emlékszünk az u. n. földköstölésre, melynek célját sokan felreértvén, kapzsiságuk kielégítésére földjeiket magasabb földosztályba soroztatták be, hogy ez által földjeik értéke emelkedjék. S mit nyertek vele? Több adót, holott földjük, habár magasabb, jobb osztályba lett fölvéve, csak annyit termett, mint azelőtt.

Sokkal felvilágosodottabbnak ismerjük gazdaközönségünk mostani gondolkodását, mintsem hogy föltennök róla, hogy még most is hasonló előítéletnek s balvéleménynek hódolna. A kataszteri munkát mind az állam, mind az egyes birtokosok érdekéből lett végrehajtva, de mivel semmiféle emberi munkára nem lehet a tökéletesség bélyegét rányomni, igen gyakori eset, hogy vagy az állam, vagy az egyes polgárok érdekei előtérbe lépnek, mi vagy az egyik, vagy a másik fél megkárosodását vonja maga után. Minthogy minden jól rendezett államnak az a fő kötelessége, hogy az állampolgárok jólétét előmozdítsa s a jogtalan sérelem orvoslására módot nyújtson az egyes polgároknak, a m. kir. pénzügyminiszter is ezen alapelvből kiindulva az új kataszter munkálatainak be-

fejeztével egy hosszabb rendeletet adott ki, mely az egyes állampolgárok felszólalásainak mikénti elintézésére vonatkozik; s habár az egyes községek föl lesznek szólítva, sőt kötelezve ezen rendelet kihíresztelésére, mindazáltal mi csak jó szolgálatot vélünk tenni a gazdaközönségnek, ha ezen rendeletre előre figyelmeztetjük s azt fővonásokban ismertetjük.

A földadónak az új kataszter alapján történt kiszámítása után lehetőleg a f. év január havában a kataszteri igazgatóságok a rájuk vonatkozó új kataszteri telekkönyvet, az egyéni (egyesekre vonatkozó) birtoklevelet és a szükséges okmányokat s nyomtatványokat megküldik.

Ezek megküldése s megérkezése után az előjáróság köteles lesz az egyéni birtoklevelekhez csatolt értesítvényeket minden egyes birtokosnak (a más községben lakóknak posta útján bevény (recepisz) mellett, a fölszólalási határidő lejárata napján szerinti kitételével) azonnal kézbesíteni, az elismervényeket az értesítvényekről levágni és a kézbesítés napjának kitétele mellett az érdekelt birtokos által aláírni.

A felsorolt munkarészek az előjáróság által megérkezésük után a község vagy bíró házában hatvan napi közzemlére azonnal és olyképp kiténdők, hogy ezen idő alatt minden birtokos bármikor teljes meggyőződést szerezhesen magának minden egyes földrészletnek a munkálatokban miként történt fölvételéről. A községi előjáróság a közzemlére kitélt szokásos módon kihirdettetni tartozik.

A munkálatok közzemlére kitételének kihir-

## „Szentés és Vidéke” tárcája.

### A harangozó leánya.

ELBESZÉLÉS.

(Folytatás.)

Az anyóka úgy sürgött forgott mint valami fiatal lány. Az élelmi szereket a konyhában és éléskamarában helyezte el s mindent oly jó állapotban talált, hogy úgy tűnt fel neki, mintha rövid időre elutazott volna s visszatértekor mint gondos háziasszonynak az üres szekrényeket és ládákat meg kell töltenie. Nemcsak hogy nem haragudott, hanem vidám kedélylyel végzett mindent, úgy hogy vagy az ő korában oly ritka forgódását, vagy vidám kedélyét kellett bámulni. Midőn végre az élelmi szereket a kellő helyre tette s lakását teljesen berendezte, mindenén végig nézett s szemlét tartott, vajjon nem hiányzik-e valami, hogy szerény igényei mellett kényelmesen élhessen s valamely netalán betérő vendéget kellően elláthasson, s midőn mindent szép rendben és jó állapotban látott, fáradtan leült s következő magánbeszédet folytatott:

„Nem mondtam-e teljes életemben: Ki istenben bizik, nem épít homokra! és tedd a halat a szárazra, mégis vissza kívánkozik a vízbe! — Teljes tiz év mult el, hogy nem láttuk kedves Speyer városunkat. Most előjön mind, a ki kezét vagy lábát meg bírja mozdítani. Igaz, hogy nem találunk egyebet nagy romhalmaznál; de ugyanazon hely, melyen azelőtt oly jól éreztük magunkat. — Istenem! mind leégett, kivéve az alporteli templomot, két kolostort és kedves házikómat! Boldogult Jánosom mindig azt mondta: „Örzi, a mi házunk tűzmentes!” Igaza volt a jó öregnek. Most legalább befogadhatom a hajléktalant s egy falat kenyeret nyújthatok neki; mert most már a menekültek haza fognak

térni, amint a fecskék tavaszkor régi fészkeiket föl szokták keresni. Én csekély holmimat megmentettem s azt meg kell osztanom a szűkölködőkkel, mert meg vagyok irva: Támogasd a szegényeket s felked üdvözlöni fog! A fővénység a szivet kővé és ércévé változtatja! A jó lelkiismeret a legjobb párua!”

„Most tüzet csinállok, hogy reggelimet elkészítsem. Mily jól fog nekem esni, hogy egyszer ismét saját tűzhelyemnél állok!”

Ezen szavakkal a konyhába iudult, mely keskeny, de meglehetősen hosszú folyosó által volt a szobától elkülönítve.

Alig lépett ki a szobából, midőn két fáradt vándor a szobába lépett.

Az egyik előhaladt koru férfi volt. Arcán a legmélyebb bánat volt kifejezve; haja hófehér volt, testtartása hajlott s járáskor botra támaszkodott melyet reszkető kezében tartott. Öltözéke tiszta volt ugyan, de oly állapotban, mely nyomasztó nélkülözésről tanuskodott.

Egy leány kísérté, ki az öreg ember helyzetét tűrhetővé tenni iparkodott; mert szegénysége dacára vig kedélyű volt, felvidította az öreg barátoságos mosolyával és — miutha odabaza volna, egy ócska puha széket az asztalhoz tolt s megkínálta vele a legbarátoságosabban öreg kísérőjét.

A nyugalom jót tett az öreg embernek. Midőn a kényelmesen berendezett lakás fölött csodálkozását fejezte ki, barátoságos kísérőjéhez fordulva mondá:

„Végre tiz év iszáműzetés után ismét szülőföldünkön volnánk! Bánatot és mindennemű nélkülözést kellett túrnunk s ha te, kedves gyermekem, nem lettél volna, mi lett volna belőlem? Hanem te dolgoztál és kezred szorgalma által öreg barátodat az éhség ellen oltalmaztad. Igen, nélküled szükségem kellett volna szenvednem!”

„Ne beszéljünk arról jó atyám!” mondá a leány. „Csak kötelességet teljesíttem.”

„Igazad van, jó gyermekem! Feledjük el a nyomortúságos idöket s örüljünk, hogy drága hazánkba háborítatlanul térhetünk vissza. Ismét szeretett Speyer városunkban vagyunk! — De hol van a mi városunk? Örülhetek-e a romhalmaz látásán? Gyönyörködhetek-e a pusztá utcákban, az összedől házakban? Majdnem megtörik az ember szíve, midőn a pompás székesegyházból csak egy kis falmaradványt lát, a benne nyugvó császárok szétszórvák, sirjaik fel vannak törve és csak egy kőhalmaz jelöli azon helyet, hol egykor hazánk disze állott? — Mégis köszönöm, mindenható atyám, hogy a visszatérés ezen napját megértem Hisz ismét itt vagyunk, a hol születünk, s habár minden el van pusztítva, mindenünk a lángok martalékává lett, még sem semmisíthették meg a lábaink alatt lévő talajt. Hanem mond meg gyermekem, kié ez a ház, mely az általános pusztítást kikerülte?”

„Nem tudom, atyám!”

E pillanatban a szorgalmas háziasszony ismét a szobába lépett s nem kis mértékben volt meglepetve, midőn vendégeket látott, a nélkül hogy hallotta volna őket belépni. Ezen szavakkal fogadta őket:

„Isten hozta, isten hozta! Önök bizonyosan hazatért speyeri lakosok! Ugy-e eltaláltam? Legyenek egy kis türelemmel, Örzse azonnal szolgál egy kis frissítővel.”

„Soha se fáradjon, jó asszony,” szólt az öreg, „még ráérünk. Mondja meg előbb, kié ez a lakás, mely a lángoktól oly csodálatosan lett megkímélve.”

„Ez a ház az enyim,” mondá a fecsegő asszony, „Klein Erzsébeté. Boldogult férjem, Klein János, cipész volt. Becsületes neve és jó munkája az egész birodalmi városban ismeretes volt.”

(Folytatása következik.)

detésétől, illetőleg az értesítvény kézbesítésétől vagy postára tételétől számított (60) hatvan nap alatt minden egyes birtokos felszólalással élhet:

a) ha oly földrészlet, mely földadó tárgyát nem képezi, mint adóköteles soroztatott, vagy ha adóköteles földrészlet kihagyatott (1875: VII. t. c. 4. és 5. §-a);

b) ha valamely földrészlet többször, vagy ha nem a saját községe telekkönyvébe ígattatott be, ugyszintén ha a tulajdonos hibásan van bejegyezve;

c) ha a térfogat hibásan tétett ki (pl. több vagy kevesebb hold);

d) ha a földrészlet nem a megfelelő művelési ág alá foglaltatott (Pl. legelő helyett szántóföld lett fölvéve);

e) ha a földrészlet nem a megfelelő minőségi osztályba soroztatott; (ha pl. jobbnak van fölvéve mint a milyen.)

f) ha a földrészlet a járáson belül fekvő, hátrózzottan megjelelendő más földrészlettel össze-hasonlítva, egyenlőtlenül soroztatott.

Az ily felszólalások érvényesíthetők személyesen rendes meghatalmazott, vagy az előjáráság előtt kijelölt megbízott által akár előszóval, akár írásban, mindenkor azonban azon község előjáráságánál, esetleg azon körjegyzőség székhelyén, melynek területéhez a felszólalás tárgyát képező földrészlet tartozik.

A felszólalásokat vizsgáló járási bizottság megérkezése napjáról a községeket értesíti.

A mint a községi előjáráság megkapja az értesítést arról, hogy mely időben érkezik a községbe a felszólalásokat vizsgáló járási küldöttség, köteles minden birtokossal, a helybeliekkel a szokásos kihirdetés, a más községben lakókkal pedig ajánlott levél útján tudatni a küldöttség megérkezésének napját oly felhívással, hogy a küldöttség előtt úgy azok, a kik a kataszteri munkálatok ellen felszólalással éltek, valamint azok is, a kik a küldöttségnek a községben léte alatt még panaszaikat érvényesíteni akarják, előtte jelenjenek meg.

A járási bizottság a felszólalás tárgyát képező földrészleteket megvizsgálja és a jegyzőkönyvbe saját javaslatát is beiktatja. A felszólalások ügyében az aztán összeülő járási földadó-bizottság határoz.

### Városunk népesedésének akadályai\*)

Az 1880. évi népszámlálás statisztikájából tudjuk, hogy Szentcsanak Magyarország városai közé tartozik, melyeknek lakossága 1870—1880-ig igen csekély szaporodás mutat föl mert míg 1870-ben városunk 27,658 lakossal bírt, a tíz év leforgása után ma csak 28,712 lakosa van. A tényleges szaporodás nem több 1,054 leleknél.

E szomorú adat előtt csüggedt fővel, összetett kézzel megállunk nem szabad; hanem kutatnunk kell a népesedést hátráltató okokat, és ezek közt kell találni a főbb bajok orvoslására.

Hogy városunk a legutóbbi évtized alatt népesedési tekintetben oly csekély szaporodást tüntet fel, okát egyrészt abban találjuk, hogy az 1873-ban dühöngött kolera tömérdek áldozatot vitt el lakosságunkból, másrészt pedig, mert legközelebb, különösen talaji viszonyaink mindenkor alkalmasok voltak a ragályozó betegségek csiráinak megérlelésére, felvételére és tovább terjesztésére.

Talaji viszonyainkról szólva, nem lesz tán érdektelen, ha annak bővebb jellemzésére a híres bajor tudós, Pettenkofernek idevágó — sok éven át szerzett tapasztalatai és tanulmányozásai alapján összeállított — elméletét közöljük, mely eze- ket mondja: „a kolera és a hagymáz csirái csak oly talajban érhetnek meg és fejlődhetnek oly tömegesen, hogy járványt képesek szülni, mely egyrészt levegővel, vízzel és szerves anyagokkal képes megtelezni, másrészt jelentékeny nedvességbeli ingadozásoknak van alávetve.\* Ne ámítsuk azonban magunkat azzal, mintha tán egyedül csak a kolera és hagymáz (typhus) szeretnék az olyan talajt, mely levegő, víz és bomló anyagok által könnyen átjárható; kedvelik azt a járványos betegségek

egyéb nemei is: a himlő, vörheny, ronsoló — és hártás toroklob, váltóláz és pestis. Ilyen tehát a mi talajunk!

Gyarló számbeli szaporodásunk egyik nagy akadály: a szegényebb osztálynak közönye, indolentiája lakószobáinak tisztántartása tekintetében. Hogy ez állításunk nem légből kapott és annak alapja van, arról mindazok közvetlen meggyőződhettek, kik a legutóbb megejtett népszámláláskor, vagy egyéb alkalommal már megfordultak városunk azon részeiben, hol kizárólag a szegényebb osztály lakik. Ha a téli időszakban belépünk e helyeken egy lakószobába, szaglásszervünket bizonyos jellemző, undorító bűz csapja meg, láthatjuk a lakók arcán a nagy sápadtságot, panaszkodnak főfájásról, emésztési zavarokról és sok más káros tünetekről, melyek mind a tisztátalan, túltömött és rosszul szellőztetett helyiség megfertőzött levegőjének kifolyásai. Persze a jámborok azt nem tudják, hogy ez lenne a bajok forrása, valamint azt sem, miszerint nemcsak a folytonos belégzés által fogyasztjuk el a levegő jó alkotórészét, hanem azonkívül a test kipárolgása, életfolyamatai, a szobában összehalmozott élelmiszerek, az ott tartózkodó kis csirkék stb. mind megannyi forrása a levegő fertőzésének.

Járványos időben az ily helyek alkalmas talajul szolgálhatnak arra, hogy a ragályozó betegségek csirái ott fejlődjenek, virágozzanak és gyümölcsözzenek; mert e betegségek leginkább az oly házakat és családokat keresik meg, hol a tisztaság el van hanyagolva és a szobák ritkán szellőztetnek. Akkor tehát, midőn a gyakori járvány oly sok gondot és aggodalmat szerez a szülőknek, hogy alig képesek vele szemben védelmi állást foglalni: nem ajánlhatjuk eléggé azt, hogy minden családjának legelső kötelessége legyen szobáinak tisztántartása, levegőjének gondos megnyitása; mert csak ily uton lehet elejét venni a nálunk oly sokszor fellépő vörhenynek, ronsoló toroklob, — s más, legtöbbszörre tisztátalanságból származó bajoknak.

Igen sok esetben megtörténik, hogy a járványok oly helyeken is fellépnek, hol a lakószobák tisztántartására, azok szellőztetésére nagy gond fordítottatik. Hogy itt a kellő óvintézkedések dacára sem sikerül a betegség terjeszkedését meggátolni, azt tulajdoníthatjuk sok esetben az egyesek, sőt néha a család minden egyes tagjának a betegség iránti kórhajlamának.

Nem én hangoztatom először e lapokban, hogy a Kurea vize is mily nagy mérvben járul az epidemikus bajok ápolásához, terjesztéséhez, s hogy ez szolgál valóságos fészkeül mindennemű ragálynak.

A közegészséget veszélyező járványok elterjesztésének hatalmas közegei a népiskolák is. Csaknem rá lehetné mondani — kivétel nélkül — az összes helybeli felekezeti és községi népiskolákra, hogy azokban a tisztaságra nem nagy gond fordítottatik; pedig a népiskola feladata nem egyedül az, hogy csupán a nép erkölcsi, értelmi és gazdasági állapotának javítását eszközölje, hanem szükséges, hogy annak egészség ügyét is gondozza. Ne ki kell felebeszteni az ifjú nemzedéknél a tisztaság iránti érzéket, (habár ez szorosan véve a jó családi neveléshez tartozik) megismertetni a mindennapi életben szükséges egészségügyi szabályokat, figyelmeztetni a bajokra, melyek a gyermeket érhetik akkor, ha az egészségügyi szabályokat szem elől téveszti. Az iskola azonban e szép feladatát csak akkor lesz képes teljesen megoldani, ha ebbeli működésében az őt fentartó hatóság által gyámolítottatik.

Tapasztalás szerint, ha valamely járványos betegség városunkban fellépett, rögtön behurcolták a gyermekeket az iskolákba, hol azután a ragály csirái a túltömött, rosszul szellőztetett, szennyes és poros helyiségben valóságos melegágyra találtak, egyik gyermekről terjedt a másikkra s lassanként az egész városban elterjedt; szükséges azért, hogy az iskolákat fentartó hatóságok gondoskodjanak arról, miszerint a tantermek naponként alaposan kisépertsenek. A padok és butorok ruhával letöröltessenek, mert a por szokott a baktériumok fészke lenni; a padló minden hónapban egyszer felsüroltassék, az iskola falai legalább minden évben kétszer bemeszeltessenek, a tantermek láttassanak el célszerű szellőztető készülékekkel, hogy a tanítás tartama alatt kifejlődő gázok hígíttassanak; ügyeljének fel a kályhák, kemencék jó karban tartására, a fűtés jó kezelésére, mert igen sokszor megtörténik, hogy az iskolának amugy is gyilkos levegője még jobban megrontatik a fűtőkészülékek hiányos volta és a gondatlan kezelés miatt.

E sokféle teendőnek keresztül vitelét azonban csak akkor remélhetjük, ha a városi közegészségi bizottság figyelmét az iskolai egészségügyre

is kiterjeszti, ha a helyi viszonyoknak megfelelő szabályzatok által a fentebb proponált észszerű eljárás teljesítését szigorúan megköveteli, s saját közege által felügyeltet a községi és felekezeti iskolákban a tisztaságra és szellőztetésre.

B. J.

### VILÁGFOLYÁSA.

A kínai ügyben a franciákra nézve meglehetősen kedvező fordulat állott be, legalább látszólag, a mennyiben a kínaiak megszeppenve a franciák kis győzelmén, most már hajlandóknak mutatkoznak az alkudozásra.

Ilyen a gráva tehetetlenség!

Kínának van vagy 400 millió lakosa, tehát több mint egész Európának, s még is ez az óriási állam 8—10 ezer francia katonát előtt késznek mutatkozik így meglunyáskodni.

Egyébiránt a dolog még nem egészen bizonyos, s ha a kínai egy kicsit megtalálná magát emberelni, bizony melege lenne a franciának.

Spanyolország fiatal királyának is melege van.

A spanyol nyugtalan vér ismét forrongásban akar kitörni, délen a köztársaság pártolói, északon pedig a karlisták mozgolódnak, úgy hogy már azt is híresztelik, hogy a király megúván a dicsőséget, meg akar szökni országától, mint azt már előde tette is. Mert a nép mozgásával szemben az a nagy baj, hogy a király hadseregében nem bizhatik, hogy valjon adandó alkalommal az is nem állana-e a lázadók közé.

Említettük mult számunkban, hogy a muszka cáron esett kis baj aligha nem a nihilisták műve volt, s ime most csakugyan igazolva látszik lenni a gyanítás.

A cár balesetére vonatkozólag ugyanis Szent-Pétervárról a következőket írják: A cárt nagyon jól őrizték Gacsinában és Sudajkin szintén mindent megtett, hogy biztosítsa. Azok a merényletek, a melyeket Gacsinában, Péterváron, Konstantinápolyban és a cár dániai utazása alkalmával akartak végrehajtani a nihilisták nem sikerültek, míg végre 1883. decemberben kedvező alkalom kínálkozott. — A nihilisták elhatározták, hogy a gacsinai erdőskében fognak lesni a cárra, a hol rendszeren sétálni szokott. Erre dec. 5-két jelölték ki. A cár három lovaskocsin ment ki egyik szárnysegéde és palotai őrségének csendőr ezredese kíséretében. Hamarjában utólérté őt lovon egyik palotai tisztviselője és azt a meglepő hírt közölte vele, hogy a nihilisták mára terveztek ellene merényletet, azért sietve térjen vissza.

A cár azonnal parancsot adott a visszafordulásra; akkor egy lovas szánka jött ki az erdőből és vágatva jött a cár felé. Szánkájában többen ültek és másik szánka is jött utána, a melyben szintén többen voltak. A cár rosszat sejtett és a kocsinak sebesen kellett hajtani. Ez alkalommal dőlt fel a cár szánkája és sérült meg a cár. Ő azonban saját erejéből talpra állt és helyet foglalt a szánkájában. A lovakat ezután még jobban hajtották, de a két szánka eltűnt.

Angolország belső zavarái sem szűnnek meg, úgy látszik, soha.

Különösen a nyugtalan vérű őrökkel van temérdek baj. Ezeknek Amerikában lakó vérei közelebb gyűlést tartottak s elhatározták, hogy a zsarnok Angolországot minden uton-módon elpusztítják. S ezt a következő épületes módon akarják végrehajtani: mérges kígyókat és veszedelmes vad állatokat fogdosnak össze a forró földön eleresztik, hadd öldössék a lakosságot. Továbbá kóborló bogarakat eresztenek szét a vetéseken, melyek minden növényt tönkre tesznek, azután pestises ruhákat osztanak szét a lakosság közt, végre a mi épülethez csak hozzá férnek, azt dinamittal felvettetik, a hajókat pedig torpedó csónakokkal elsüllyesztik.

Ilyeneken török a fejüket ezen emberek, s céljuk kivételére roppant összeget is össze gyűjtöttek már, s a milyen vakmerők, ha céljukat el nem érhetik is egészen, de nagyon sok kárt és még több ijedelmet okozhatnak az angoloknak.

A napokban még a pápának is irtak egy fenyegető levelet, hogy kivégzik, ha tovább is az angolokat pártolja, holott az őrök legnagyobb része katolikus, míg az angolok túlnyomólag protestánsok.

Különben a mult héten az őrök maguk közt is össze kaptak, s holmi vallásos villongás miatt nem kevesebben mint vagy 20 ezren csaptak össze egy nagy népgyűlés alkalmával, s a katonaság alig bírta őket szétválasztani.

Egyiptomban a dolgok nem igen változtak,

\*)Örömmel közöljük időszéri cikkét, melyhez nekünk is lesz komoly szavunk a legközelebbi számban. Szerkesztőség.

valami hitelesebb hírt onnan kapni különben nem könnyű. Azt mondják, hogy az álprófeta nyomul felfele északnak, sőt az abissíniai félvad király is rajta ütött a szomszédos egyiptomi tartományokra.

## FELHÍVÁS.

a szentesi polgári iparos és gazdasági kör kötelékébe tartozó asztalosokhoz és lakatosokhoz.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara az 1883 évi december hó 29-én 3079 sz. a kelt levele kíséretében a Nmsgu földművelés, ipar és kereskedelemügyi m. kir. ministerium által közrebocsátott és ipari szempontból föltette becses „műipari mintalapoknak“ paraszthutortok rajzait tartalmazó első füzetét az ipari szakosztály elnökségének azon kéressel sziveskedett megküldeni, hogy azt a körbeli iparosok megtekintsek és tanulmányozzák. Amennyiben pedig a kör ipari szakosztályához tartozó jelesebb asztalosok, vagy esetleg a vasalás tekintetéből lakatosok is, kik a becses füzetben foglalt mintákat iparilag érvényesíteni képesek, egy-egy füzet nyeresére igényt tartanak, a kamara elnökség felkéri az ipari szakosztály elnökségét, hogy azok nevéit a szakosztály ajánlása mellett az iparkamarával mielőbb közölje.

Ebből kifolyólag alulírott felhívja a körbeli asztalosokat és lakatosokat, kik ezen becses füzetet minden díj nélkül maguknak megszerezni kívánják, hogy alulírott lakásánál (L. t. 226 sz.) e végől f. hó 15-ig jelentkezzenek.

A mintalapok a kör helyiségében közzsemlére vannak kitéve.

Szentes, 1884. január 8.

Balázsovits Norbert,  
ipari szakoszt. elnöke.

## Meghívás.

A szentesi kaszinó egyesület 1884. Január 13-án d. u. 5 órakor saját helyiségében tisztújítói közgyűlést tart, melyre az egyleti tagokat tisztelettel meghívja:

az elnökség.

## HELYI ÉS MEGYEI HIREK.

— A postai csomagok szállítására nézve a közlekedési miniszter oly újítást rendelt el, melyre t. olvasó közönségünket előre figyelmeztetjük. A postai uton szállítandó minden csomaghoz, mely legalább egy kilogramm súlyu, vagy ha könnyebb is, de ezüstöt, aranyat, ékszert, órákat s hasonló drágaságokat tartalmaz, árnyilatkozatot kell mellékelni, melyben a csomag tartalmát az áruforgalmi névjegyzék szerint kell megnevezni. Ha egy csomagban többféle áru van, minden különféle áruhoz ugyanannyi árnyilatkozatot kell beadni. Oly nevek, melyek nem utjunak kellő felvilágosítást a csomag tartalmára nézve, pl. aranyutak, apró áruk, cecsebecsek, italok, kelmek, rövid áruk stb. nem használhatók. Az árnyjegyzék minden postahivatalnál ki van függesztve, ott tehát megtudható, mily kifejezések használandók, azonkívül oly árnyjegyzék 15 krért kapható. A csomaghoz tartozó árnyilatkozatok minden postahivatalnál ingyen kaphatók. Kétszóval arra figyelmeztetjük a közönséget, hogy az ilyen bélyegmentes árnyilatkozatot csak a postai küldeményeknél lehet és szabad használni, más célra való használata jövedéki kihágást képez és ismétlés esetében pénzbírság alá esik. Az árnyilatkozatokat és a külföldre szülő csomagoknál a vámnyilatkozatot is, a szállítólevélhez rezkapocscsal kell tűzni, mely rezkapocok 100 darabonként 40 krért minden postahivatalnál kaphatók. A postahivatal az áruforgalmi statistika alá eső csomagokat csak úgy fogadhatja el, ha a feladó az árustatistikai nyilatkozatot megfelelően kiállította és a szállítólevélhez hozzátűzte. A helyes kiállításért a küldemény feladója felel; hiányok esetében, ha azok legott helyre nem hozhatók, a csomag a határról a földadó helyre visszaküldetik. Ha a csomag tartalma a szállítólevélben az árustatistika névjegyzéke szerint megnevezve nincsen, köteles a címzett ezt a szállítólevélben az arra kijelölt helyen pótolni. Ha a küldemény tartalma a címzett előtt ismeretlen, köteles a csomagot a postahivatalnál felbontani és tartalmát megállapítani. Különösen az ajánlatik a közönség figyelmébe, hogy a postahivataloknak meg van tiltva ily csomagokat kiadni, mielőtt azok tartalma a fentemlített névjegyzék követelményei szerint megnevezve nincsen. Ezen intézkedések f. évi január 16-án fognak először érvényesíttetni.

— A helybeli dal- és zeneegylet a farsang utolsó napján közvacsorával összekötött dal- és zeneestélyt rendez. Az aláírási izek a jövő héten fognak szétküldetni. — A program igen érdekesnek ígérkezik! Az egylet egész új műsort fog előadni u. m. „Egy gavallér keserveit“, a „Szerelmes kovács legény“, mind kettőt zenekísérettel, s ezen kívül más dal- és zenedarabokat. Reméljük, hogy nálunk ezen szokatlan, de igen kellemesnek mutakozó estélyre tömegesen fognak aláírni az egylet pártolói közül.

— A szentesi kereskedő ifjak önképző és segélyező egyesülete jan. 5-én Rámbovszky József nagy termében zártkörű tanco-

galmat saját könyvtár és kórháza javára rendezett; tiszta jövedelem a könyvtára és kórház javára 45. frt 20 kr. — Földi fizettek: Iparos ifjak egyesülete 5 f., Schlesinger József 3 f., Vellisch Vilmos 3 f., Sonnenfeld Sámuel 2 f., Czukkerman Károly 2 f., Dozsa Béla 2 f., Csillag Armin 2 f., Vellisch Ede 2 f., Schlesinger Károly 1 f. 10 kr., Schlesinger Márton 1 f., Bányay József 1 frt, Nyry Sándor 1 f., Pláger N. 1 f., Epstein Mór (Bpest) 1 f., Dócsay M. János 1 f., Czukkerman Bernát 1 f., Mészáros Balogh (Mind-szent) 1 f., Jónász Jakab 1 f., Hoffmann Jakab 1 f., Soós Albert 1 f., id. Dobray Sándor 1 f., Mócz Kálmán 1 f., ifj. Várady Lajos 80 kr., Kosich Lajos 50 kr., Krausz Márk 50 kr., Schiller Herman 50 kr., Rothstein Hugo 50 kr., Fried Dávid 50 kr., ifj. Szántó János 50 kr., Lederer Gyula 50 kr., N. N. 50 kr., Reit József 50 kr., Freund Simon 50 kr., N. N. 50 kr., if. Weisz Mór 50 kr., Schwed Ferenc 50 kr., Lövi Ignác 50 kr., Liebert Mihály 50 kr., Singer Ignác 50 kr., Szabó Lajos 50 kr., Boskovic Salamon 50 kr., és Papp Lajos ur egy igen szép tortát. — Fogadják a nemestelki adakozók az egylet nevében a rendezőség köszönetét. — Szentes, 1884. jan. 11. Rendezőség.

— Sorsjegyeket küldött a szegedi iparos ifjak képző és segélyező egyletének elnöksége a helybeli iparos ifjusági egyesület elnökségéhez előírás végett, mely sorsjegyek a fentebbi egyesület pénztárának gyarapítása céljából bocsátattak ki s a f. évi február 16-án rendezendő egyleti bál alkalmából fognak kisorsoltatni. Egy sorsjegy ára 10 kr. és a helybeli iparos ifjusági egyesület helyiségében kaphatók.

— A búséri és mucsiháti gazdák annak idejében kérvényt adtak be a városi tanácshoz egy községi iskola felállítására iránt, mivel ott közel iskola nincs s így mintegy 60 gyermek minden oktatás nélkül marad. A városi hatóság áttevén az ügyet a helybeli községi iskolásokhoz, ez Szűcs Dániel és Pólya Ferenc isk. tagokat küldte ki ezen állapot kipuhatólására.

— Dorosmát is fölkeresték a színművészet vándorpapjai, még pedig Sándorfi Lajos társulata működik ott jelenleg.

— A szentesi polgári iparos és gazdasági kör választmánya f. hó 14-én az az hétfőn délután 5 órakor saját helyiségében reudes ülést tart, melyre a választmány tisztelettel meghívatik. Az ülés tárgyai: 1.) Az új segélyegylet alapszabályainak bemutatása, 2.) A vándortanári ügyében érkezett miniszteri leirat tárgyalása. Indítványok. Szentes, 1884. jan. 10. Az elnökség.

— Az új segélyegylet alapszabályait az e célból kiküldött bizottság elkészítette s a hétfőn tartandó választmányi ülésen a kör választmányának be fogja terjeszteni. Előre tudjuk, hogy a választmány örömmel fogja tudomásul venni az ipari szakosztály ez új szándékát s még e hóban fognak összehívatali a részvényesek az alapszabályok elfogadása s az egyesület megalakítása végett.

— Tűzveszély fenyegette mult vasárnap délelőtt Pap Lajosné cukrászdó épületét. Az átellenben lakó Lakos menyé észrevette a cserepez fető nyilásaiból kifelét főtűt. Lármát csapott s első sorban a háztulajdonosnót figyelmeztette a nagy füstre. És csakugyan a házpadlására érvén, a kémény közelében lévő szarufák és lécek nagy kiterjedésben izzó parazsat képeztek s csak egy kis léghuzam hiányzott, hogy a fanemű anyagok lángba boruljanak. A gyors óvintézkedés a veszélyt elhárította.

— Szentesi kiállítók. Az 1885-ik évben Budapesten rendezendő országos kiállításra Szentesről a következők jelentkeztek: Cirbus István férfiszabó, Tóth Antal férfiszabó, Vavrek János cipész, Kölber Mihály kárpitos, Szűcs Dániel kerékgyártó, Csósz Benjamin kovács (ez utóbbi három együttessen állit ki egy szegletes kivágott kocsit kőrifából felszereléssel és fényezés-sel.) Hajdú János kovács (egykes és kettős ekeket,) Kovács Gábor esztergályos, ifju Bárdos Antal rostakészítő, Varga Imre fazekas, Péntek Imre takács és Péntek Imre né (remek dohányzacskót.) Hogy miért nem állit ki több helybeli iparos, s miként lehetne az akadályokat leküzdenni, azt jövő számunkban önálló cikkben jogjuk tárgyalni.

**DÖME ALBERT**

tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy sütő üzletében mindenemű

**cuhoz sütemények,**

torták, olesőbb és drágább minőségben kaphatók, megrend. lések jutányos áron pontosan kiszolgáltatnak.

## Felhívás.

Mindazok, kik ingatlan birtokra betáblázott adóssággal bírnak, — adósságaik kamat összegét — a vonatkozó okmányok bemutatása mellett, — pótdadó leengedés céljából — az 1884 év Jan. havában, az adóügyi tanácsnoknál bejelenthetik. Későbbi bejelentések figyelembe vétetui nem fognak. Szentes, 1883. Dec. 29.

Szánthó.  
adóügyi tanácsnok.

— Vutsák János városunknak egykor legtekintélyesebb polgárainak egyike, ki később vagyonilag tönk-re jutván, utóbbi időben Orosházán családjával telepedett le, e hó 10-ik napján 70 éves korában meghalt. Nyugodjék békében.

— Horváth Ferenc úr, ki eddig a megyénel irnok állást viselt, ezen állásáról leköszönt.

— A budapesti lánchidnak hány lába van bent a vízben? Ez képezi a kávéházi publikumnak, első sorban Cirbus és Barát uraiméknak fogatási tárgyát. Még Budapestről egyenesen városunkba érkezett utazókat is zavarva ejtettek ezen kérdéssel. Hogy sokáig ne maradjanak bizonytalanságban, ketté vágjuk a gordiumi csomót s kijelentjük, hogy bizony se több se kevesebb mint kettő, a parton pedig vannak az oroszlanok és a vamszedők helyiségei.

— E helyen is felhívjuk az egyleti tagok figyelmét a „koreszoló és csomakázó egyesület“ f. hó 13-án d. u. 2 órakor a tanácssteremben, továbbá a „szentesi iparos ifjak képző és segélyező egyesület“ ugyanazon nap d. u. 2 órakor az egyleti helyiségben tartandó közgyűléseire.

## VEGYES.

— Negyed millió lopás. Óriási összeget loptak a budapesti főpóstáról. Az ellopott láda pénz, mely 30 kilogrammot nyomott, 248 ezer forintot tartalmazott, melyet a főposta Bécsbe akart küldeni. A lopás ügy történt, hogy a mint a már előállott posta kocsiakra hordták kifele a csomagokat, az egyik szolga ezt a pénzes ládát is kivitte és mivel az első posta kocsi már tele volt, addig míg a második előáll, letette a földre, maga pedig visszament másik csomagért, mire azonban vissza jött, már hiát helye volt a ládának. Természetes, hogy a rendőrség mindent elkövet a tettesek felfedezésére, de eddig siker nélkül. A ládában 35 db ezres és 130 db százas volt, a többi pénz 5 forintos bankókból állott.

— Boszniai dráma. A 19-ik ezr. Boszniában állomásozó 3 ik századának parancsnoksága felszólította a szegedi rendőrséget, hogy egy Vágó János nevű, pápai illetőségű katonának, ki szíven lötte magát, menyasszonyához intézett utolsó levelét kézbesítse. A menyasszony szegedi, Vörös Balog Mari, kinek ugyancsak szomorúan kezdődött az új év. A levél minden sora az őrvöngő szerelemről tesz tanúságot, mely a szerencsétlen ifjut a halálba üzte. Azt írja többek közt, hogy kedvese nélkül nem tud élni és már másodsor ki-sörtette meg a székést, de rajta vesztett s miután csak stulyosbitja és nyujtja szolgálatát, inkább megvál az élettől, mintsem tovább szenvedjen. Végül megható szavakkal vesz búcsút arájától s kéri, hogy értesítse Pápan lakó éles apját haláláról: „Isten megáldjon kedves Marim, majd olafőn találkozzunk, addig is imadkozál értelm.“ Ezzel fejezi be a szerencsétlen legény szomorú levelét.

— Kísértet jár a vásárhelyi róm. kath. temetőben minden szerdán és szombaton; s a hír szerint tűz ruhát visel lángot, és szikrát lehel, az árkokon és sírokon egy lépéssel lép át. A szomszéd udvarokat is meglátogatta már, a hol kivált tudta, hogy nincs férfi a háznál, s rémítli a könnyen remülőket. Ha aztán nem vitt volna el emléktől egy pár tyúkot és libát is; nagyon csodálnánk, mért az e féle kísértet is csak elővel él!

— Kiéregések Angolországban. Angolország területén 1882-ben csak tizenkét halálos ítéletet hajtottak végre, a mi éles ellentétben áll a hajdani kivégzések számával VIII. Henrik korában ugyanis nem kevesebb mint 72,000 ember halt meg hóhér keze alatt 1820-tól 1830-ig, evesként átlag 80 áldozata volt a verpadnak, míg a következő tíz esztendőben már csak 20 az átlagos szám.

— Az erőszakos halálesetek statisztikáját közli a Körösi József által jelesül szerkesztett „Statisztikai Havi Füzetek“ legújabb száma. A közlés az 1876-tól 1883-ig terjedő hét év adatait foglalja össze a főváros területén előfordult halálesetekről. Az összes szám 1665. Ennyi ember lett Budapesten erőszakos halál martaléka hét év alatt. Gyilkosságok és emberölések áldozataul összesen 88-an estek.

Feloldás szerkesztő és laptulajdonos:  
BALÁZSOVITS NORBERT.

## Hiresztelés.

Értesíttetnek azon hadmentességidij köteles egyének, kik az 1860 ik évben születtek s kiknek fizetési kötelezettségük az 1882 ik évtől kezdődik, miszerint hadmentességi díjuk 1882-ik évre pótlólag előíratott, s a kivetési pótlajstrom Szentes város adóügyi tanácsnokánál folyó hó 13-ától 20-áig közzsemlére ki van téve a hol is az illetők a kirovat megtekinthetik, s a netaláni sérelmes kirovás ellen fellebezéseket beadhatják. Szentes, 1884. január hó 11-én

Szánthó a. u. tnok.

2821

883 sz.

## Pályázat.

Kistelek községben rendszeresített, jövőben az előjáróság választása, illetőleg a tisztújítással egyidejűleg mindég új választás utján betöltendő 500 frt évi fizetéssel javadalmazott jegyzőségű állás elnyerésére emmel pályázat nyitattik, miről az illető pályázni szándékozók azzal értesíttetnek, hogy képzettségüket igazoló; okmányokkal felszerelt kérvényüket, 1884. évi január hó 15-ig alulírotthoz Csongrádra intézve annál inkább benyujtani igyekezzenek, mert e határ 25-én tul beérkezett kérvények figyelembe vétetui nem fognak; megjegyeztetik, hogy szigorlatozott, különösen Csongrád megyében szigorlati bizonyítványt nyert egyének előnyvel bírnak.

Kelt Csongrádon, 1883. év december 28-án.

Csemegi Antal szolgabíró.

# J. REIF, Specialista, BÉCS.

Margarethenstrasse 7. a Bazárban, discretioval ajánl:

GUMMI és HALHÓLYAGOT, csak valódi párizsit, tucatját 1-2-3-4, — a legfinomabbat 5 frt.

LEGFINOMABB PÁRIZSI óvatossági szivacs, tucatja 2-3 és 4 frt.

SÉRVKÖTŐT 1-1,50 és 3 frt darabja.

Továbbá minden más különlegességet, egészségi célokra.

## ZSOLDOS FERENC

fakereskedésében legjobb minőségű

fűtő- és kovácsszén,

valamint a Tiszán, kereskedésében és a görgösi malmánál

jó bükk tüzi fáit

vannak eladók.

### FIGYELMEZTETÉS.

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalulag kinttett sósorszesz készítményem — elegedségénél fogva — sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon címjeimet módosítom s arra kék nyomtatásban saját házam külső alakját veszem föl, bejegyezve azt egyszersmind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

## SÓSBORSZESZ

gyors enyhítést eszközöl:

csúszós szagatás, fagyás, fog- és fejfájdalmak, szemgyengeség, hénulások, stb. ellen. Fogtisztító szerül is igen ajánlható, a mennyiben a fognak fenjét elősegíti, a foghúst erősíti és a száj tisztá, szagtalan ízt nyer a szesz elpárolgása után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra is a hajidegek erősítésére, a fejkörpa-képződés megakadályozására és annak eltávolítására.

Ára egy nagy üveggel 80 kr., egy kisebb üveggel 40 kr. Használati utasítás magyar vagy német nyelven, bizományosalm névsórával ellátva, minden üveghez ingyen mellékeltek.

Brázay Kálmán

Budapesten, IV. kerület muzeum-körút 23. sz.

Kapható Szentesen: Várady Lajos és Podhrádszky Ferenc gyógyszerészeknél, továbbá: Molec Károly, Dobray S., Ifj. Soós Imre, Abaffy L., Szépe Károly, Robitzek Gábor, Szabó és Balogh, Saághy József, Szénássy Ferenc, Gunszt Lipót uraknál.

Szegváron: Tóth Jánosnál.

Mindszenten: Rosenbreuer J., Szobotka A.

Csongrádon: Thomka Gyula, Csejtei Lajos, Rablócký Pál, Cziner S., Bagossy József, Schwagel József, Wellisz J. uraknál.

Legujabb korcsolyák,

## SCHLEIER ISTVÁN

vas-, fűszer- és festék kereskedő (Kispiactér I. tized 113 szám.) ajánlja kellelőleg felszerelt raktárát minden nemű vas-, fűszer- és festék árukban a lehető legjutányosabb árak és pontos jó kiszolgáltatás mellett, különösen ez időnyre alkalmas és alább felsorolt árúkat.

Austria, Club, Halifax, monument, Porosz acél korcsolyák szijakkal ellátva bámulatos olcsó árakon továbbá:

Gömbölyű (oszlop) kályhák fa és szénfűtésre. Szegletes kályhák fa és szénfűtésre. Szegletes (Kastel Frúshüttek) kályhák. Szabályozható (Régulír) szén és Coaks kályhák. Lábon álló öntött takaréktűzhelyek sütő és sütő nélkül lábon álló plé takaréktűzhelyek sütő és vízmelegítővel vagy a nélkül lábon álló asztal forma tűzhelyek sütő vagy sütő nélkül, lábon álló gömbölyű tűzhelyek thea és kávé főzésre, plé kályhák gömbölyű vagy szegletes alakban, falba rakó takaréktűzhely lemezek keretek, sütők, ajtók, csövek, továbbá kitűnő zomáczu Teschen-féle öntött és kék fehér zomáczu (Hardt et Comp) féle plé edényeket.

Azonfelül elfogadok megrendeléseket minden oly szakmába vágó árukra melyeket üzletemben nem tartok ugyan; de azokat a lehető legrövidebb idő alatt és a legolcsóbban igyekszem beszerezni, így pl. Tizedes, kosaras, horgos és serpenyös mérlegeket, mindennemű gazdasági gépeket, szerszámokat és különösen VARRÓ GÉPEKET bámulatos 35-40 frt. olcsó árakon jöttállás mellett.

bámulatos olcsó árakon

2123. szám.  
tkv. 883.

Felber Istvánnak Keller József és neje Szivák Ágnes elleni árverési ügyben utóajánlat kérvénye.

### Árverési hirdetmény.

Felber István által 1883 évi december 23-án 2110/883 sz. a benyújtott utóajánlati kérvény és a 2123/883 sz. alatti kérelem folytán a 200/883 számú végzés következtében foganatosított bírói árverés a csongrádi 4661 és 1098 sz. tjkvben foglalt 238. 2457. 6009. és 9668/a. rszámú ingatlanokra nézve hatályon kívül helyeztetik és annál fogva — Wellis Jakab és Felber Istvánnak — Keller József és Szivák Ágnes elleni s csatlakozás folytán együttes végrehajtási ügyében — a végrehajtási árverés 100 frt 88 kr. tőke követelés és ennek 1883 évi október hó 30. napjától járó 8% kamatok 28 frt 45 kr. már megállapított költség s a még felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881. LX. t. cz. 187 §-a alapján a csongrádi kir. járásbíróóság területén levő Csongrád város határában fekvő a csongrádi 4661 sz. tjkvben 238 hrszámú 400 frtra becsült házra és beltelekre, —

2457. hrszámú 468 [ ] öltérű 61 frtra becsült bökényi földre, 6009 hrsz. 1800 [ ] öltérű 558 frtra becsült öreg szőlőre — és a csongrádi 1098 sz. tjkvben foglalt 9689/a. rszámú 1<sup>400</sup>/<sub>1600</sub> hold terű 860 frtra becsült keselyesi legelőre — az 1607/883 számú végzéssel megállapított kikiáltási árakban elrendeltek.

Az árverés megtartására határidőül 1884. évi február hó 18. napjának d. e. 9 órája a csongrádi kir. járásbíróóság hivatalos helyiségében tüzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 40 frt, 6 frt 10 kr., 55 frt 80 kr., és 86 frtot készpénzben, vagy az 1881 LX. t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt s a kir. igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon 1883. évi dec. 26. án a kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóságánál.

Szarka,  
kir. járásbíró.

Szentesen, nyomtatott a kiadótlajdosos: Balázsovits Norbert könyvnyomdájában 1884.

### Pályázati hirdetmény.

Szentés városánál, lemondás folytán üresedésbe jött s évi 500 frt fizetéssel javadalmazott alószám-tiszti állás betöltése céljából ezennel pályázat nyitattik.

Kik ezen állást elnyerni ohajtják, fölhívattak, hogy kellelőleg fölszerelt kérvényeiket 1884. évi január hó 21-ik napjáig Szentés város polgármesteri hivatalánál nyujtsák be.

Szentesen 1884. január 5.

Balogh János  
polgármester.

### Előfizetési felhívás

„ÁRLEJTÉSI KÖZLÖNY“  
X. évfolyamára.

Egyedüli s legregibb, tehát különösen a külföldön is a legelterjedtebb közlönye az összes magyarországi és a honi vállalkozókat érdeklő ausztriai, horvátországi, boszniai s külföldi árlejtéseknél, a melyek mindennemű műszaki munkákra, építésekre, kész áru- és mindenféle munkaszállításokra (minden szakmájú gyáros, iparos kereskedő pályázatával) adás-vételekre, bérletekre stb. vonatkoznak s hivatalos és magán, de mindig első forrásközből meritetnek.

Kizárólagos közlönye az összes hivatalos árlejtési kiírásoknak, amelyek e szaklapban a legkimerítőbben közöltetnek s melyek mellett ezenfelül az előfizető gyors és pontos információt is kap kívánatra a szerkesztőségtől.

E szaklap minden számottevő műszaki irodában, gyárban, ipartelepen és műhelyben nélkülözhetetlen s mindennemű hirdetésekre nézve épen elterjedtségénél fogva a legjobban ajánlható.

Előfizetési ár:

Egy évre . . . . . 6.— frt

Felévre . . . . . 3.— ”

Negyedévre . . . . . 2.— ”

Előfizetési pénzek és megrendelések intézendők az

„Árlejtési közlöny“  
kiadóhivatalába,  
Budapesten, Bálvány-utca 3.

### Felhívás.

A nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszterium ez évi 64042 számú körrendelet értelmében a kereseti adó III-ad és IV-ed osztálya alá tartozó gyárosok, segédekkel dolgozó iparosok, kis és nagy kereskedők, kalmárok, szatócsok, ügyvédek, mérnökök, orvosok, szülésznők vállalkozók földbérlok, mézárosok, személyszállító fuvarosok, és mindazok kik valamely haszonhajtó üzlettel foglalkoznak, továbbá a községi és magán tisztviselők és hivatalos szolgák felhívattak, hogy tiszta üzleti jövedelmiket vagy állandó fizetéseiket vagy állandó fizetéseiket a nekik kézbesítendő adóvallomási ivbe bejegyezve — azokat az adóügyi tanácsnoknál 1884 évi január 15-ik annál bizonyosabban adják be, — mivel ellenesetben adójuk hivatalból fog megállapítani.

Szentesen, 1883 december 19-én

SZÁNTHÓ,  
adóügyi-tanácsnok.